



COLECȚIA EXAMENE

---

ADRIAN TONI NEACȘU

**GHID PRACTIC DE ABORDARE  
ȘI REZOLVARE A TESTELOR-GRILĂ  
DE VERIFICARE A CUNOȘTIȚELOR  
TEORETICE PENTRU LICENȚĂ,  
ADMITERE ÎN PROFESIILE JURIDICE  
ȘI ALTE EXAMENE DE DREPT**

Cartea grilelor dezvăluite

ADRIAN TONI NEACȘU

**GHID PRACTIC DE ABORDARE  
ȘI REZOLVARE A TESTELOR-GRILĂ  
DE VERIFICARE  
A CUNOȘTINȚELOR TEORETICE  
PENTRU LICENȚĂ, ADMITERE  
ÎN PROFESIILE JURIDICE  
ȘI ALTE EXAMENE DE DREPT**

Cartea grilelor dezvoltate

Universul Juridic

București

-2023-

## Ce face acest ghid pentru tine

Vom începe cu un exercițiu de sinceritate. Vreau să înțelegem foarte clar, chiar de la început, despre ce este acest ghid, ce poate face el pentru tine și ce nu poate.

Atunci când vorbim despre examene tip grilă în profesiile juridice, primul tău gând este că te lupți, în primul rând, cu materia teoretică pe care ai asimilat-o în facultate și cu presiunea concursului. Însă este greșit, adevărata luptă a ta în această probă nu va fi cu ceea ce cunoști sau nu din punct de vedere teoretic, *ci cu cei care au creat grila.*

Inamicul tău principal și cel care vrea să picie la cât mai multe întrebări este persoana, de fapt, persoanele, pentru că, de regulă, formează o comisie, care redactează subiectele din grilă. *Ține minte asta, cei ce realizează grilele vor să te încurci la cât mai multe întrebări și, astfel, să nu iei examenul sau concursul.*

Dacă nu ar fi așa, examenele de admitere în profesiile juridice nici nu s-ar mai putea ține. Sunt atât de mulți candidați și, dintre ei, atât de mulți foarte bine pregătiți din punct de vedere teoretic, încât este nevoie de cât mai multe capcane pentru a face totuși o selecție. Aceasta este explicația pentru dificultatea testului-grilă în ansamblu. Indiferent de cât de bine cunoști materia, de câți de 10 ai luat în facultate sau la licență, în fața acestui test-grilă ești o victimă sigură dacă nu reușești să-i înțelegi cu adevărat mizele. Pentru a stăpâni un astfel de examen nu este suficient să tocești

cursurile, să știi codurile pe de rost ori, în general, să fii un student excepțional. Sunt atâția studenți eminenți care au ratat, aparent fără explicație, aceste examene, încât este aproape fără rost să-ți argumentez.

Examinatorii încearcă să ascundă capcane în întrebările pe care le fac. Este sarcina lor să te încurce și să te prindă pe picior greșit. Este sarcina ta să le descoperi și să le dezamorsezi.

Vestea bună este că tipurile de capcane ce pot fi ascunse în întrebările tip grilă nu sunt nelimitate. Sunt doar câteva tehnici pe care examinatorii le pot folosi pentru a îngreuna testarea. Ele sunt aceleași de fiecare dată, pentru că țin de limitele mecanicii interne de elaborarea grilelor. Fiind în număr limitat, ele pot fi identificate, sistematizate și învățate. Asta face acest ghid, sistematic și exhaustiv.

Înfruntarea dintre cel ce realizează întrebările și candidat nu este una egală. Trebuie să încerci să depistezi micile șiretlicuri prin care încearcă să-ți îngreuneze situația, însă tu nu ai posibilitatea pe care o are el, de a avea voie să consulte la discreție cursurile și codurile. Întrebările grilă se fac cu codurile în față și cu tratatele și cursurile deschise. Nimeni nu compune întrebări bazându-se pe memorie. Este un lux la care participantul la examen nu are acces. Misiunea lui este să recompună raționamentele pe care examinatorul le-a făcut, apelând nelimitat la toate sursele aflate la dispoziția lui și, mai ales, la coduri.

Diferența între a trece astfel de examene și a le pica stă în *metoda* cu care le abordezi. Cunoștințele teoretice îți sunt absolut necesare, dar, regretabil,

### *Ce face acest ghid pentru tine*

deloc suficiente. Trebuie să devii expert într-o materie nouă, pe care nu o înveți nicăieri. *Trebuie să devii expert în rezolvarea grilelor.* Și nu orice fel de grile, ci tipul de grile care se dau la admiterea în profesiile juridice. Grile care nu sunt deloc oneste, care încearcă să te prindă pe picior greșit.

Cum spunea<sup>1</sup> o absolventă (fericită) a Facultății de Drept la admiterea la INM acum câțiva ani: „nu suntem învățați să gândim juridic, ci să reproducem informația juridică, ceea ce este foarte greu în momentul în care te confrunți cu un examen de tipul celui de la INM. Îți vine foarte greu să gândești informația, să faci raționamente plecând de la informația pe care ai citit-o. Nimic din ceea ce am făcut la seminarii, în facultate, nu m-a ajutat la examenul de la INM. Poate puțin din ceea ce am făcut la Civil, niște spețe, m-a ajutat”.

Avea dreptate, în facultate nu înveți cum să stăpânești grilele pentru INM, dar nici pe cele pentru avocatură, de exemplu.

Pentru asta trebuie să înțelegi cum se fac întrebările, cum se ascund capcanele în ele, cum să le eviți atât pe cele mai simple, cât și pe cele cu adevărat dificile, cum să îți administrezi timpul limitat pe care îl ai și, în general, cum să scoți maximum posibil din ce ești capabil, într-un examen gândit să te facă, dimpotrivă, să fii mai slab decât ești în realitate.

Exact asta face acest ghid. Te voi ghida pas cu pas în înțelegerea mecanicii interne a întrebărilor

---

<sup>1</sup> A se vedea <http://www.avocatura.com/stire/1399/consesiunile-unui-candidat-la-inm-in-facultate-nu-suntem-invatati-sa-gandim-informatia-juridica.html>.